

**UVODNO IZLAGANJE DIREKTORA UPRAVE POLICIJE NA SJEDNICI
SAVJETA ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
Podgorica, Skupština Crne Gore, 27. mart 2019. godine**

Uvaženi predsjedniče Savjeta,
Poštovani članovi,

čast mi je i zadovoljstvo da Vas pozdravim na sastanku koji je organizovan u cilju unaprjeđenja saradnje između Uprave policije i Savjeta za građansku kontrolu rada policije, odnosno radi razmatranja pitanja i tema koje su od interesovanja i značaja za Savjet za građansku kontrolu rada policije.

Posebno mi je zadovoljstvo što ovom sastanku prisustvuju i moji uvaženi saradnici:

- pomoćnik direktora za sektor policije opšte nadležnosti,
- pomoćnik direktora za sektor kriminalističke policije,
- pomoćnik direktora za sektor granične policije,
- pomoćnik direktora za sektor za obezbjeđenje ličnosti i objekata,
- rukovodilac Centra bezbjednosti Podgorica i
- rukovodilac Odjeljenja za analitiku, unaprjeđenje rada i razvoj policije.

Smatram da smo organizacijom ovakve vrste sastanka uspostavili novu platformu za unaprjeđenje i jačanje uzajamne saradnje.

Prvenstveno postojanje, a zatim funkcionisanje institucija putem kojih se provjerava sprovođenje zakona, je jedan od veoma važnih elemenata pravne države. U odnosu na policiju, potreba za uspostavljanje kontrole kako unutrašnje, tako i spoljašnje, proizilazi prvenstveno iz specifičnosti ovlašćenja koja su joj data. Suštinski, kontrola rada policije je u direktnoj funkciji zaštite ljudskih prava i vladavine prava.

Kontrola doprinosi tome da rad policije bude transparentan, između ostalog, postojanje kontrole značajno utiče i na legitimitet rada policije.

Jedan od preduslova uspostavljanja zdravih međusobnih odnosa između policije i javnosti je i uključenost građana, odnosno njihovih predstavnika u kontrolu rada policije. Naime, da bi policija bila odgovorna prema građanima njen rad treba da bude otvoren i izložen sudu javnosti.

U kontekstu naprijed navedenog, svakako da se slažemo da je dosadašnje iskustvo u Crnoj Gori potvrdilo potrebu i osnovanost rada građanske kontrole policije, kao i da je jasno da čuvanje i dalje unaprjeđenja policijske odgovornosti nije moguće bez snažnog i vidljivog građanskog nadzora.

Naravno, nesporno je da je institucionalni sistem za nadzor nad policijom u cjelini, značajno poboljšana proteklih godina.

Međutim, slažemo se i da dosadašnja iskustva govore da se Savjet za građansku kontrolu rada policije pokazao kao najglasniji i najvidljiviji nadzor policije i kao efikasan mehanizam ocjene i praćenja policijskog integriteta. Tokom svog dosadašnjeg rada Savjet je bio jasn, kritički i odlučno nastrojen prema onoj primjeni policijskih ovlašćenja koja je percipirana kao neprofesionalna, ali istovremeno i uz konstruktivnu i prijateljsku orijentaciju prema policiji.

Činjenice govore u prilog tome da je naša višegodišnja saradnja uticala na dosljedniju primjenu Zakona o unutrašnjim poslovima i da je dat značajan doprinos daljem razvoju Policije u svojstvu servisa građana.

Jedan od naših prioritetnih ciljeva u radu je i jačanje povjerenja javnosti u rad policije.

Rad policije iz godine u godinu postaje transparentniji, a policijski službenici dostupniji građanima.

Tako i povjerenje građana u rad policije u kontinuitetu raste.

Sa jedne strane, pored trenutno intenziviranih aktivnosti na suzbijanju organizovanog kriminala i korupcije, policijski službenici su, sa druge strane, sada prisutni i na brojnim predavanjima u osnovnim i srednjim školama u okviru akcija koje su posvećene unaprjeđenju i razvijanju saobraćajne kulture, prevencije u oblasti zloupotreba narkotika, prevencije kod upotrebe alkohola i kocke, kao i na brojnim organizovanim manifestacijama „otvorenih vrata“.

Pomenute aktivnosti su, između ostalog, i posljedica proaktivnijeg i efikasnijeg pristupa crnogorske policije u suzbijanju svih oblika kriminaliteta u saradnji sa građanima i predstavnicima civilnog društva.

Policija doživljava Savjet za građansku kontrolu kao tijelo koje je Zakonom konstituisano da vrši civilnu kontrolu našeg rada, ali i kao partnera u nastojanju da prevaziđemo postojanje predrasuda, da građani uvide da su policijski službenici zapravo njihove komšije i sugrađani, članovi bliže ili dalje porodice, i u suštini ljudska bića koja se staraju o bezbjednosti građana i njihove imovine.

Uprava policije bilježi intenzivnu korespondenciju sa Savjetom, a kapaciteti policijske organizacije u poštovanju ljudskih prava građana izrazito su napredovali kroz pomenutu intenzivnu komunikaciju i rad na svakoj pritužbi i inicijativi.

Takođe, policija postupa po zaključcima, ocjenama i preporukama koje Savjet donosi i na taj način ukazuje na opredijeljenost da se zajedničkim nastojanjima sa Savjetom oblikuje policijska organizacija u službi građana.

Uvažavajući Vaš zahtjev za određivanjem starješine za komunikaciju i saradnju Uprave policije sa građanskim nadzorom očekujemo da će naša saradnja biti dodatno unaprijeđena.

Uprava policije je posvećena zaštiti ljudskih prava i jačanju integriteta policijskih službenika, što podrazumijeva posvećen i otvoren, ali nadasve profesionalan, odgovoran i prijateljski odnos prema Savjetu za građansku kontrolu policije.

Na kraju, posebno želim da istaknem potrebu jače javne podrške aktivnostima i djelovanju policije, te potrebu povećanja stepena poštovanja prema policijskoj profesiji i službenicima, u čemu očekujemo i podršku Savjeta.

dr Veselin Veljović, direktor Uprave policije